

2024年石家庄摇滚音乐演出季启动

“山水之间”首演在伏羲台景区登场 “激情夏夜”在湾里庙步行街拉开序幕

本报讯(记者 常明)备受期待的2024年石家庄摇滚音乐演出季,昨晚在石家庄工业遗址公园盛大启动。尽管现场下起了雨,但观众打着伞,依然摇摆着、呐喊着,一派酣畅淋漓的景象。

为了进一步提升“Rock Home Town”摇滚之城的品牌影响力,石市以公益性、常态化演出为核心,持续开展“激情夏夜”“周末草坪”“山水之间”摇滚音乐演出活动。昨晚,2024年石家庄摇滚音乐演出季启动仪式和“周末草坪”首场演出在石家庄工业遗址公园举行,与此同时,“山水之间”首场演出在新乐市伏羲台景区登场;“激情夏夜”演出在流光溢彩的湾里庙步行街拉开序幕。

昨天在石家庄工业遗址公园,高大的钢结构建筑就足以让众多早早前来的观众激动不已,而激昂的重低音让每一位观众胸口震颤时,尖叫声和呐喊声在现场此起彼伏。19时许,主持人宣布摇滚音乐季活动启动,大批气球腾空而起,现场劲爆的气氛瞬间被点燃。兴奋的观众纷纷拿出手机,记录下眼前的盛大场面。

话语乐队率先亮相,他们激昂的歌声带动现场观众一起舞动。急切观看的孩子们,都坐到了父亲们的肩膀上。当灯光将各种图案投射到现场的建筑物上时,顿时增添了不少灵动、美妙的感受。虽然下起了雨,但纷纷下落的雨点和摇摆的灯光融合在一起,让现场的气氛变得更热烈。梦灵乐队随后也进行了精彩的演出。

话语乐队主唱张三称:“这里的氛围非常复古、非常摇滚,特别贴合我们的主题。观众特别热情,很早就来了。整体氛围非常热烈!通过一系列的活动,可以吸引更多的年轻人来接触、了解、喜爱摇滚乐,甚至可能玩摇滚乐,让石家庄的摇滚乐越来越好!”

据悉,4月底至9月,石市将在市内五区组织“激情夏夜”“周末草坪”演出共80场;在景区(景点)、露营地、自驾房车营地、县域特色商业街、夜经济聚集区等地,组织“山水之间”演出120场。

摇滚“石”光



■石家庄工业遗址公园演出现场。本报记者 张海强 摄

文化中国行 探访古建筑历史文化街区

赴“羲皇故里”开启文化探索之旅

□石家庄日报记者 刘立芳

民间鼓乐《羲皇圣鼓》、非遗展示《太极拳》及书法表演、歌伴舞《伏羲》……4月24日,在新乐市伏羲台景区,随着一个个精彩的文艺节目轮番上演,拉开了该市伏羲文化旅游节的序幕,众多游客走进“羲皇故里”寻根怀古,沉浸式体验深厚的历史文化底蕴。

非遗古韵焕新彩

庄严的礼炮声、雄浑的鼓声、高亢的钟声在新乐市伏羲台广场上响起,伏羲祭典正式开始。

“新乐伏羲祭典是我国祭祀伏羲的重要民俗活动之一,也是国家级非物质文化遗产之一,每年农历的三月十七至十九日,各地伏羲文化研究方面的专家学者齐聚于此,开展伏羲文化交流探讨,吸引众多游客前来寻根祭祖。”新乐市文化广电体育和旅游局相关负责人介绍,其间,周边居民也会来到伏羲台,焚香祭祀、祈福。

据历史记载,祭祀伏羲活动始于帝喾时期。近年来,为弘扬伏羲文化,新乐市当地有关部门积极谋划,在总结不同祭典形式的基础上,举办公祭伏羲祭典活动。祭祀程序包括鸣礼炮、击鼓鸣钟、供奉祭饌、恭读祭文等。

“今天来到这里,看到如此盛大的祭典,特别震撼,也让我对伏羲文化有了浓厚的兴趣。”从市区来的游客张晓洁告诉记者,伏羲台景区近日免收门票,她计划还要和朋友多来几次。

历史文脉“活”起来

沿伏羲大桥一路向北行驶,很快就看到一处飞檐斗拱如同宫殿般的建筑,那里就是“伏羲台”,当地人也称之为“人祖庙”。

“作为新石器时期的古遗迹,伏羲氏成长生活的地方,伏羲台有着悠久的历史和文化内涵。”新乐市文化馆有关负责人介绍,相传伏羲是中国原始氏族社会东夷部落的杰出首领,为三皇之首。7800多年前诞生于古之成纪(今甘肃天水),长于新市(今河北新乐),死后葬于陈(今河南淮阳)。新乐自古有“羲皇故里”之称。史料记载:“帝喾巡游此土,见伏羲之圣迹,集四方之民而化导养育之故。而筑台修庙以祀之”。故而,自帝喾时期始,人们就已经在伏羲台上祭祀人祖伏羲氏。

现如今的伏羲台,主体建筑坐北朝南,分布在一条中轴线上。建筑群中轴线上的所有建筑均建在高5米的夯土台上,并在台上筑台逐层增高,形成高低错落重点突出的平面布局,从南至北依次为山门、六佐殿、龙师殿、寝宫。六佐殿是伏羲台上年代最久的完整建筑。

作为人们寻根怀古的旅游地点之一,新乐市依托伏羲台,持续挖掘“古”文化,让历史文脉“活”起来,打造集祭祖、旅游、休闲、康养于一体的文化旅游胜地,为每一位来客带来穿越千年的沉浸式体验。

文旅融合醉游人

漫步于伏羲台景区,记者看到,一面是新石器时代古遗址,一面是文化创意集市、露营休闲区、潮流休闲未来街区……“游览完伏羲台,还可以在旁边的美食集市上饱餐一顿,别提多惬意了。”游客赵雪琴开心地说,不仅如此,附近还有文化书籍展销、“中华根脉”盆景奇石根艺展销等活动。

近年来,新乐市以乡村振兴为总抓手,以伏羲文化为引领,坚持农文旅融合发展,实施了“两线(金环线、银环线)、四区(西瓜小镇片区、伏羲文化小镇片区、高油酸花生片区、精品粮生产片区)”工程,打造伏羲文旅小镇片区,整合吴家庄村、何家庄村等周边乡村资源,全面提升农村人居环境、基础和公共服务设施水平,大力发展特色民宿、生态休闲、康养旅游等产业,不断壮大村集体经济、助力村民增收致富,着力打造文化产业赋能的乡村振兴示范区。

据介绍,伏羲文旅小镇一期总投资1.52亿元、占地330亩,重点建设了龙腾根脉公园、停车场、文化广场、福禄寿花海公园、伏羲大街北延两侧民居提升改造等六大工程。伏羲文旅小镇二期,拟投资7.45亿元,以打造国家5A级旅游景区、国家级文化产业示范园为发展目标,坚持“政府主导、市场化运作”,按照“整合发展、创新发展、融合发展”的升级路径,构建占地面积11.6平方公里的大旅游区发展格局。

新乐市相关负责人介绍说,下一步,该市将全面发挥历史文化资源优势,不断擦亮伏羲文化品牌,积极承办伏羲文化旅游节、农业创新发展大会等具有影响力的品牌展会,助力县域经济高质量发展。

周末冷空气要来 气温下降

本报讯(记者 崔虹 通讯员 钤伟妙)周末到了,让市民不太喜欢的冷空气又要来了。昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,省会天气不仅会转阴,而且气温将明显下降,尤其是明天,最高气温可能会降到20℃左右。专家提醒市民外出时记得添加衣物,以防感冒。

昨天,暖气团继续陪伴着市民,太阳热情仍然高涨,当白天最高气温来到了29.8℃,成为今年以来的第二高温。

就在大家以为夏天离自己越来越近时,冷空气又来捣乱了。根据市气象台监测,本周末,一股强度比较大的冷空气将抵达省城,带来阴雨和降温天气。其中,今天白天,省会多云,傍晚时候,西北部有阵雨或雷阵雨,最高气温27℃。明天,虽然仍然是多云天气,但气温下降明显,预计最高只有20℃。

石家庄机场五一假期将开通往返正定直通车

旅客凭3日内登机牌可免费乘车

本报讯(记者 马冬)昨日记者从石家庄正定国际机场获悉,5月1日至5日,石家庄机场将开通机场往返正定的直通车,每天1班。旅客凭3日内(含当日)的石家庄机场进出港航班登机牌(或订票信息)可以免费乘车。

游正定古城,逛正定夜市。石家庄机场往返正定的直通车具体线路及发车时间为18时,石家庄机场-正定南城门-正定小商品市场夜市班线直通车于机场2号航站楼7号门发车;正定小商品市场夜市-正定南城门-石家庄机场班线直通车于22时正定小商品市场夜市、22时30分正定南城门发车。

五一假期,石家庄机场预计运送旅客17万人次,日均运送旅客近3.5万人次,超2019年同期水平,保障客运航班1190架次。旅客主要以旅游、探亲为主,特别是“打卡游”、乡村游、文化游受到较多旅客欢迎,热门出行方向主要集中在华东方向的上海、杭州、南京,西南方向的成都、重庆、昆明、贵阳,华南方向的广州、深圳,以及西北方向的乌鲁木齐、兰州。预计5月1日达到出行高峰,单日运送旅客3.6万人次,返程高峰预计为5月5日,单日运送旅客3.5万人次。

假日期间,为提升旅客出行效率,减少旅客办理值机排队等候时间,石家庄机场加强与各驻场航空公司沟通,关注旅客出行高峰时段,动态调配航站楼值机柜台、安检通道、服务设施等旅客保障资源;设置“一站式”通道,安排工作人员为晚到、首乘、特殊旅客提供优先服务,让旅客暖心顺畅快速出行。

据悉,4月29日,河北省航空旅游融合发展推进会将召开,此次大会将进一步深化航空+旅游产业合作发展平台建设,提升“这么近,那么美,周末到河北”文旅品牌影响力,带动相关产业发展,增强区域经济发展动力。